

«Reality check» στη συνάντηση Αλέξη Τσίπρα – Άνγκελα Μέρκελ

Η σημερινή συνάντηση του Αλέξη Τσίπρα με την Άνγκελα Μέρκελ στο περιθώριο της έκτακτης Συνόδου Κορυφής για το μεταναστευτικό και μία ημέρα πριν από το Eurogroup, εκτιμάται ότι θα καθορίσει την πορεία της διαπραγμάτευσης. Σύμφωνα με το Μαξίμου, το τετ α τετ ζήτησε η Γερμανίδα καγκελάρια. Αυτό σημαίνει πως «έχει να πει» και όχι (μόνο) να ακούσει.

Από την πλευρά της αναμένεται να ζητήσει «έκθεση προόδου» και ξεκαθάρισμα προθέσεων. Υπενθυμίζεται ότι η προηγούμενη κατ' ιδίαν και... μαραθώνια συνομιλία των δύο είχε γίνει πριν από ένα μήνα στο Βερολίνο. Κατά τα δύο επιτελεία, «είχε λιώσει ο (προεκλογικός) πάγος» και είχαν τεθεί μια σειρά ζητήματα στα οποία η νέα ελληνική κυβέρνηση θα έπρεπε να προχωρήσει για να ξαναοιζήσει η στρόφιγγα της χρηματοδότησης.

Έκτοτε, τα πρώτα αισιόδοξα μηνύματα ήρθαν μόλις προχθές από το Brussels Group των... Παρισίων, με τους εκπροσώπους των θεσμών να διαπιστώνουν «πρόοδο» καθώς η ελληνική πλευρά προσήλθε «με συγκεκριμένες προτάσεις και όχι με αόριστες αναφορές» - προς επιβεβαίωση των πληροφοριών ότι έγιναν εκπαιδεύσεις από τις αρχικές θέσεις της (ως τελευταίο παράδειγμα αναφέρεται η αναβολή κατάθεσης της νομοθετικής ρύθμισης για την επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων για τον Μάιο, ενώ η διαβεβαίωση ήταν ότι θα έφτανε στη Βουλή αμέσως μετά το Πάσχα).

Οι ίδιοι εκπρόσωποι, όμως, διευκρινίζουν ότι η εν λόγω πρόοδος «έπρεπε να είχε σημειωθεί προ διμήνου» και, επομένως, δεν δείχνουν καμία πρόθεση πανηγυρισμών για επίτευξη συμφωνίας. Όλα αυτά εν αναμονή και της τηλεδιάσκεψης του EWG που θα

εξετάσει την έως τώρα πρόοδο.

Αυτήν την πρόοδο αναμένεται να επικαλεστεί ο κ. Τσίπρας (και τις «εκπτώσεις» που έγιναν σε κρίσιμους τομείς πέραν του εργασιακού-ασφαλιστικού, καθώς παραμένουν κόκκινες γραμμές) για να θέσει μετ' επιτάσεως το θέμα της χρηματοδότησης.

Στενοί συνεργάτες του διαμνύουν ότι η χώρα φτάνει στο τέλος της ταμειακής αντοχής της, γεγονός που επιβάλλει «συμφωνία για χρηματοδότηση πριν από το Eurogroup της 11ης Μαΐου».

Όπως ανέφερε στο Euro2day.gr κορυφαίος κυβερνητικός παράγοντας, η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου για τα διαθέσιμα των δημοσίων οργανισμών και των ΟΤΑ επιβλήθηκε από τις ταμειακές υποχρεώσεις, αλλά και από την ανάγκη να σταλεί μήνυμα στους εταίρους ότι «ξύσαμε ό,τι είχε απομείνει στον πάτο του βαρελιού».

Κι αυτό παρά την (ανεπίσημη) δήλωση παράγοντα της ευρωζώνης ότι «η μεταφορά των διαθεσίμων αποτελεί πάγιο αίτημα των θεσμών», καθώς σε ανάλογη ρύθμιση προχωρούν και άλλες χώρες όπως η Ολλανδία.

Η κυβέρνηση ελπίζει σε μία έγγραφη έκθεση προόδου εν όψει του Eurogroup της Παρασκευής 24/4, ωστόσο μέχρι χθες δεν είχε φανεί φως.

Ο Πάνης Βαρουφάκης πάντως εμφανίστηκε αισιόδοξος. «Η συμφωνία θα επέλθει, θα υπάρξει πλήρης σταθεροποίηση, η σύγκλιση είναι ξεκάθαρη και το παραδέχονται και οι θεσμοί», δήλωσε, με την επισήμανση ότι «η Ευρώπη ξέρει να παράγει συμφωνίες την κατάλληλη στιγμή». Οι... έξωθεν δηλώσεις, ωστόσο ήταν για ακόμη μια φορά αντιφατικές...

ΕΚΤ: Στην απόφαση να αυξήσει το όριο για τη χορήγηση έκτακτης ρευστότητας στις ελληνικές τράπεζες μέσω του ELA κατά 1,5 δισ. ευρώ προχώρησε το διοικητικό συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, σύμφωνα με πληροφορίες. Η αύξηση αυτή ανεβάζει το συνολικό όριο στα 75,5 δισ. ευρώ. Το ποσό αυτό είναι υψηλότερο απ' ό,τι στις προηγούμενες ανάλογες αποφάσεις της (την προηγούμενη εβδομάδα ανέβασε το όριο κατά 1,2 δισ.), γεγονός πιθανότατα όχι άσχετο με την αναμενόμενη μείωση των καταθέσεων από τη μεταφορά πόρων που έχουν οι φορείς της Γενικής Διεύθυνσης προς την ΕΚΤ για να γίνουν ρέπος. Κατά τις ίδιες πηγές, το περιθώριο που έχει μείνει, καθώς δεν είχε γίνει χρήση του συνόλου των προηγούμενων ορίων, είναι συνολικά 2,9 δισ. ευρώ.

Λ. ΜΠΟΜΠΟΛΑΣ: Ελεύθερος αφέθηκε ο Λεωνίδας Μπόμπολας, ο οποίος κατέβαλε ποσό 1,8 εκατ. ευρώ προκειμένου να μην ασκηθεί εναντίον του ποινική δίωξη σε βαθμό κακουργήματος για φοροδιαφυγή και ξέπλυμα βρόμικου χρήματος. Το ποσό αυτό αφορά τον καταλογισμό που έγινε για το ποσό που εντοπίστηκε μέσω της λίστας Λαγκάρντ σε τραπεζικό του λογαριασμό στην HSBC Γενεύης. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι εισαγγελείς του προανακριτικού τμήματος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, κ. Ελένη Τουλουπάκη, κ. Γιώργος Καλούδης και κ. Χρήστος Τζούρας, επισήμαναν στον επιχειρηματία, ο οποίος συνελήφθη το πρωί στο πλαίσιο του αυτοφώρου, τη σοβαρότητα των αδικημάτων που θα αντιμετωπίσει σε περίπτωση που αρνηθεί να πληρώσει και ασκηθεί σε βάρος του ποινική δίωξη. Τελικά, σύμφωνα με πληροφορίες, δόθηκε μια μικρή προθεσμία στον επιχειρηματία και ήδη το ποσό βρίσκεται στα δημόσια ταμεία. Ο επιχειρηματίας αφέθηκε ελεύθερος και θα συνεχιστεί η προανάκριση. «Με πρωτοβουλία μου επικοινωνήσα σήμερα (σ.σ. χθες 22/4) με τις αρμόδιες Αρχές της Δικαιοσύνης για διευθέτηση υπόθεσης φορολογικής φύσης», αναφέρει σε γραπτή του ανακοίνωση ο επιχειρηματίας. «Η υπόθεση ήδη αρχαιοθετήθηκε από την Εισαγγελία Αθηνών, μετά την οριστική διοικητική επίλυση της. Οτιδήποτε άλλο αναφέρεται δεν ευσταθεί».

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

22/4/2015

Με αφορμές τα δημοσιεύματα για την απρόσκοπτη αύξηση του ELA κατά 1,5 δισ. ευρώ και τη συγκρατημένη αισιοδοξία που επικρατεί σε ξένους «παίκτες» πως στο Eurogroup της 11ης Μαΐου θα ληφθούν ουσιαστικές αποφάσεις για το «ελληνικό πρόβλημα», το Χρηματιστήριο χθες 22/4 αντέδρασε ανοδικά. Στην αντίδραση αυτή πρωτοστάτησαν οι τραπεζικές μετοχές, οι οποίες είχαν πιεστεί υπέρμετρα τις προηγούμενες ημέρες. Σημαντική στήριξη υπήρξε επίσης από τις κινήσεις σε Coca Cola HBC, ΔΕΗ και ΟΤΕ, ενώ καλές επιδόσεις καταγράφηκαν στο σύνολο σχεδόν των μετοχών του «25άρη». Αντίστοιχη «καλή» κινητικότητα καταγράφηκε και στην Αγορά Παραγώγων, ενώ μικρή αποκλιμάκωση καταγράφηκε και στις αποδόσεις των ελληνικών

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	719,43	2,08%
FTSE	214,24	2,85%
FTSEM	713,93	0,02%
Δείκτης Τραπεζών	501,44	13,40%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	72
101.337.814	Μετοχές με πτώση	40
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	16
176.110.542	* Από τις μετοχές που έκαναν πράξεις	

ομολόγων.

Όπως σημείωνε στέλεχος τραπεζικής χρηματιστηριακής, ενδιαφέρον θα είχε στην περίπτωση που, αν όντως ισχυροί ξένοι «παίκτες» προεξοφλούν την ανοδική αντίδραση του Χρηματιστηρίου, αυτή

η τάση αποτυπωθεί και κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του χρηματιστηρίου της Νέας Υόρκης, όπου στη συνεδρίαση της 21ης/4 το ADR της Εθνικής Τράπεζας είχε νέες απώλειες 9,32% και έκλεισε στα 1,07 δολάρια.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα